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2.6.2 Karavopn Axpaiwv Tipev Tonov 1 (Gumbel)

Zuvaptnon nukvémnias mBavotntag (p.d.f.):

p{x}-exp{fT x;ﬁ -EEP{¢ x_;‘g” (2.21)
—wEx< 4w, —wlf<to, a>0

énov @ eival n napdpetpog Khipakag kar B eivar napapetpog Béoews. Ta
ovpfoha + kai — eivan: () yvia péyiora km (+) yia ehdxiora.

Baoikég oranonkés nogdnies:

MpooSokopevn upn  E(X) = g+ 0.577 a (péyiota)

(nEoog bpog) E(X)=p8-0577a (eAdxiota)
Maonopa  Var(X) = 1.645a? (péyiora kar ehdxiora) (2.22)
Tuviedeotng aguvpperpiag g = 1.1396 (péyiora)

g=-1.1396 (eAaxiora)



Me v avnikaraotaon:

y= “‘—;E (2.23)
pdf. p(y)=exp[Fy-exp(Fy)] (2.24)
¥
cdh ™ PG I OCE T L RV (2.25)
Tehiké
P(y)=exp(-exp(-v)) (péyora) (2.26)
Ply)=1-exp(-expy) (ehdxiora) (2.27)

Me Baon ng tehevraies efiohoeig £xer yivel n mvakonoinan g abpoi-
auknc mBavémnrac (U.S. National Bureau of Standards, 1953).
Me tn péBobo twv pondv n exktipnon tev napapéipev viverar wg efig:

B e 2.28
S qoey (228



MeBoboc Portwv/ ektipnon
TIOLPOLLETP WV

Me tn pébobo Tov pondv N EKTIHNOT TV NAPOUETPOV YVIVETAl @ ELNC:

a= o oes K (2.28)
;é 0.45 o (péyiota) (2.29)
f&‘ =X +0450 (endxiota) (2.30)

MapdSeiyua. Zeipd emnoiov peyiotov vpodv Ppoxng piag opiopévng
SiGpkeiag éxe1 péoo 6po X = 14.19mm ka1 tumkA anokhion
o = 8.46 mm. Xpnowonoigvrag v karavounn Gumbel va npoaiopr-
oBei 10 Vyog nov avroToIXEl O naploﬁo gnavagopag T = 10 £tn. ZoOppova
pe tn pébobo 1@V pondv a =0/1.283 = 6.594, ﬁ =x-0450 =
— 10.38. Emiong P(y) = 1 —(1/T) = 0.90 ka1 enopévmg exp[—exp(-y)] = 0.90

& y=-In[-In 0.90] = 2.25. Téhog x=ay +B = 6.594 -2.25+10.38 =
= 25.22 mm.
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Me tn péBobo touv naplyovia guxvoiniag yia modd peyado Geiypa
(N — =) éxer npoktwel avadvukd n oxéon perall napayovia guxvorniag
Kai nepioGou Enavagopas

—— K;=-0.7797/05772 + In (In [ TAT-1)] )| (2.31)

Ma pxpd oxenkd Geiypara (N < 100) o napdyoviag guxvotntag vnoAo-
yizetan g e€ng
s =[in (n [TAT-1)]) + 9] (2.32)
_ﬂ""-_-._? Oy

onouv Uy ka oy (pécog 6pog Kai TUMKA andékAIoON g avnypévng PETa-
BAnmc v) Bpiokoviar otov MMiv. 2.3 pe Baon rov axnBpd v naparnpfi-
gewv Tov Beiypatos,

Av oto nponyoutpevo napébewypa epappdooupe ™ peBobohoyia tou
Mapayovia Zuxvornrtag (EE. 2.31 kan 2.32) t61e npokdnrovv 1a efng a-
notef€opara:

And v EE. 2.31

K= ~D.??9?IG.5TE’2 + Ln(tn 19‘1 )I = 1.3046

Eniong

co= 2w 030 05962
X 14.19

Zuvendg ovppaova pe v EE. 2.16
Xy = 14.19(1 + 0.5962 - 1.3046) = 25.23 mm
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Aoxknon 2.3

Aivoviai ta ethoia péyiota tev HEOWV NUEPNOIOV NApoxdv evds vdato-
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pedparog yia v nepiodo 1930-1970.

I
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IMiv. 2.10: Erroia péyiora péowv NUEPNOI®OV AApoxmdv

| | Méyiotn Méyiotn |
a/a |'Erog | napoxn || a/a ‘Erog | napoxn
(m3/s) (m®/s)
1 1930 67 15 | 1944 102
2 1931 123 16 | 1945 60
3 |1932 145 17 | 1946 32
4 11933 55 18 | 1947 109
5 (1934 21 19 | 1948 40
6 |1935 47 20 | 1949 68
7 (1936 73 21 1950 42
3 | 1937 103 22 | 1951 66
9 |1938 86 23 | 1952 84
10 1939 49 24 | 1953 45
11 1940 75 25 | 1954 38
12 | 1941 46 26 | 1955 51
13 (1942 39 27 | 1956 57
14 | 1943 | 36 28 | 1957 200

Méyiotn

a/a | ‘Ero¢ | mapoxn
(m3/s)

29 | 1958 66
30 |1959 22
31 | 1960 37
32 | 1961 39
33 | 1962 43
34 | 1963 49
35 | 1964 21
36 | 1965 38
37 | 1966 21
38 | 1967 32
39 | 1968 74
40 | 1969 75
41 | 1970 24




¥nohoyizovpe 10 péoo épo kal TV TVMIKA anékMoN Tou Befyparoc:

Méoog 6pog:

EQr

=1

Tumkn anékhion: ATO TO delypa

M€Eoo¢ OpOC TUTILKA aTtOKALON

é(@;'a)z

N-1

0 HECOG 6pOg TOV ETNOIOV PEVIOTOV 1OV HETOV NPEPACIOV napo-
tov vdaropevparog yia mv nepiodo 1930-1970, ¢ n TvmKA Anéd-
®Aion tou Seiyparog kar N 1o nAnBog v updv tou beiyparog. To
mAnbos tov tpdv tou Beiyparog eivar N = 41.

Enopéveg o péoog épog kar n tumkh andékhion Tov OUVKEKPIUEVOD
Eeiwutog givar:

Q =61 m¥/s

o =36 m3/s



MeBoboc pomwy, EKTiUNON
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i. MéBobog pondav
H extipnon tev napapétpev yia n péBobo tev pondv yiverar ue Baon
Toug TUNnouC:

A

(8}
1.283 2t

B=x-045.0 via péyiora

Eva n abpoiotukn mbavdnia vnodoyizerar ovpEwva vE v efiowon:
Ply) = exp(-exp(-y) (yia péyiora)

Exoupe:

Er — {_} - = 3!5 =
1283 97 1283 — 9=28.059

B=%x-045.0 = B =61-045.36 = B = 44.800



a mv nepiobo enavapopag T = 65 émn, n aBpoionka mBavémnta
eivai:

= = = —_ l = -— 1_ =
Ply)=P(Q=g)=1 = Ply)=1 = = P(y)=0.985

AMNAG and Tig efio®oeig g Kartavoung éxoupe:

P(y) = exp(-exp(-y)) = exp(-exp(-v) = 0.985 — Amo rubavotnto----

= y=In(-In (0.985)) = v=4.192. usvleeoq (avu?tpocbo
npoPAnua), ebpeon y

Eniong aro aOpoLoTIKN
ouvaptnon

g -8 = nlovoTnToC
rlf - -
_;,." = -‘3_ - y = Eﬁ..&__ﬂ — [}ﬁ e ﬁ

[
]

H napoxn pe nepiobo enavapopds 65 émn eivar tefikg:

Qs =y+a+f = Qu=4.192.28.059 + 44.800 =
— E:]Eu& = 162.4 ma,f’s.
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O napéyovrag ouxvétnrag ky

Via JIKpA oxeTikd beiypara (N < 100),
vnodoyizerar ané tn oxéon:

T
i

- in(ln ) +§H.‘
k-.r- = T-]. A
Ty

onov vy ka1 oy (pécoc OpOC Kal
Bintig ), mou Sivoviar ané rov
napatnpnoewv tov Seiyparoc:

TUMIKA anékhon 1ng avnypévne peta-
Mivaxa 2.2 pe Baon tov apibusd tev

¥n=054420 wai gy = 1.14360

Rl enopévag o napdyovrag ouvxvorntag kr eivar:

- MéBoboc mapayovta
_( " (]" T-Ll) e “’J oUXVOTNTA, UTIOAOYIZEL
<oy On Sy TILO EUKOAQL «TO
' avtiotpodo» mpofAnua
~|In (In E—S'E’Ll)+ﬂ.54420J P
. - — = k.=3.168
o 1.14360 PR EERD

To k; Bploketar apéowc av xpnaiponomnBei o Mivakag 2.3 evé o guvre-
Aeatig Siakdpavone c, efvar:

o 36
Q 61

c,=

TeMkd ané n oxéon tou napdyovia ouxvétntag EXOULME:

Qr=Q(l +¢c,. k;) = 61(1 + 0.590 . 3.168) = 175.0 m?/s.



